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QUIZ DICHIARATIVI
181 - 185

QUIZ 18I
Seduti in Sud avete: 4 K] 9 vQJ5 ¢ Q97 #Q963
Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
v (l) passo ISA(2)

passo 2v (3) passo ?

(1) nobili 4i

(2) 24 sarebbe forcing manche
(3) 6° con 13 — 15 oppure 5 cuori e 4 picche 13 — I5 e onori concentrati nei 2 colori e un singolo
minore.

Cosa dichiarate e perché?
QUIZ N° 182

Squadre, seduti in Sud avete: 4 AJxxxx YAKxx ¢ Ax &x
La licita, EO in zona:

(@) N E S (voi)
l¢ contro
passo v 2% 4

Cosa dichiarate e perché?

QUIZ N° 183

Mitchell

Seduti in Ovest avete: 4 Q2 YK6 ¢AQI09 #JI10532
Mitchell, tutti in zona:

O (voi) N E S
24(1)
passo passo contro passo

!
(I) sottoapertura 6° 7-11

Cosa dichiarate e perché?
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QUIZ N° 184
Sedutiin Sud avete: 4 KJ863 ¥7 ¢A 10 #7432
Squadre, tutti in zona:

o N E S (voi)
v (1) contro(2) 4v 44

5v passo passo 4

(1) 5°

(2) 4 picche e 5 di un minore 9 - 12
Cosa dichiarate e perché?

QUIZ N° 185
Seduti in Sud avete: 4 AJ64 YA64 ¢Q6 Q1098
Squadre, tutti in zona:

o N E S (voi)
[ (1)

I+ v (2) passo ?

(1) nobili 5i

(2) 5°

Cosa dichiarate e perché?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 18I

E’ una smazzata giocata al Circolo Ambrosiano di Milano in cui ho detto 3¥ invece di 24 con cui avrei
dato valori a picche e tentativo di manche con fit a cuori, il mio avrebbe detto 3SA che c’erano men-
tre a 4¥ siamo andati sotto.

Dice 2SA per sapere che mano ha Nord:
Gianni Ruspa: 2SA forzante per sapere quale delle 2 mani ha

Dicono 2 #:

Rudy Filippini: 24, non posso certo avere 4 carte, mostro fit a cuori con valori a picche

Alessandro Andreoli: 2 4 valori a picche, max del SA, probabile appoggio terzo

Damiano Bombardieri: 2¢ mi sembra la dichiarazione piu forte che posso fare e che lascia pit spazio
dichiarativo

Alberto Gullotta: 24

Salta a manche:
Fabio Lo Presti: 4¥ ho punti utili se ha ala 5/4. Se ha la 6° non voglio certo giocare 3cuori...

Dicono 3¥:

Giovanni Albamonte: 3¥: invito

Tito Muzzio: 3 ¥ Vedo molte mani con cui si puo fare la manche Q 10 x x A Kxxx K]Jxx
Passare o dire 4 mi sembra una decisione troppo unilaterale.

Trovo molto rinunciatario:
Francesco Mazzadi: passo

Punteggio:

24 4
3v 3
4y I
25A I
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 182
E’ una smazzata proposta da Franco Baroni:

& K x x

YQxx

X XXX

$X X X
& Qx & X X
¥J10xxx ¥ x
¢ XX +KQJI0o7
$Q x XX SAKJxx

& AJxxxx

YAKxx

¢ Ax

% X

Il suo ha detto 24, Ovest ha appoggiato a fiori e Nord non se I'¢ sentita di dire 34 e hanno finito per
giocare 3¥ - 3 invece di 44+|

Dicono 2¢:

Giovanni Albamonte: 2+ : difficile .... se ha 5cuori e singolo a picche é andata bene, ma potrebbe an-
che avere la 3 - 3 nei nobili ed era meglio dire |4 subito.

Alessandro Andreoli: 24 contro massimo, probabile appoggio, meglio di 24 con colore non bello
Damiano Bombardieri: 2¢ c’e’ tempo per saltare a manche

Fabio Lo Presti: 2¢ fittando. Ma io avrei detto |4 non contro...

Francesco Mazzadi: io avrei dichiarato |4 prima ora dichiaro 2¢

Gianni Ruspa: 2+ surlicito per dare la mano forte e sapere di piu

L’unico che dice 24 é:
Rudy Filippini: 24 , il mio potrebbe aver detto |¥ con la 3-3-3-4

Dice 3¥ il campione argentino:
Tito Muzzio: 3¥ potrei anche dire 4 ma se il mio ha una mano bianca bilanciata & meglio che ne gio-
chi 3

Dice 3% cuebid sul secondo colore dell’ apertore:
Alberto Gullotta: 34

Punteggio

2¢ 6
3v I
24 I
3% I
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 183
E una smazzata dell’Olona:

s A4
v842
+K6543
987
Q2 1095
YK 6 YAQ]J5
¢AQI09 ¢)8
*] 10532 &K Q64
4KJ8763
v10973
¢72
& A

la sala ha giocato in prevalenza 3SA — 3 oppure 4 o 5%- | o pil, credo che non giocando convenzio-
ni sia difficile per Ovest esimersi dal dire 34 e poi si “vola”!

Sembra chiaro che per risolvere al meglio queste situazioni sia utile giocare la Lebenshol o comun-
que una convenzione che permetta al partner del contrante di differenziare le mani minime dalle
massime senza, con queste ultime, dover surlicitare il colore della sottoapertura.

In tal caso la dichiarazione corretta dovrebbe essere 3% che mostra un colore 5° o pit in mano da 9
in su ma comunque limitata dal fatto di non essere intervenuto direttamente sul 24.

Dicono 34

Giovanni Albamonte: 3% se gioco Lebenshol altrimenti 34

Damiano Bombardieri: 34 € una dichiarazione un po’ balorda ma non ne vedo altre

Se dice 3SA passo. Altrimenti spero che dichiari 4 in un minore

Alberto Gullotta: 34

Gianni Ruspa: 34 ( oppure 2SA dipende dalla convenzione giocata)

Rudy Filippini: 34 il 3SA puo andar bene anche se il mio ha solo I'A secondo

Fabio Lo Presti: 34 richiesta di fermo senza 4 carte di cuori e passero su qualsiasi minore o 3SA
Francesco Mazzadi: 34 perché escludo la 4a di cuori come gioco io e vediamo cosa succede

Dice 2SA
Alessandro Andreoli: 2SA. non ne vedo altre

Dice 3% usando la Lebenshol:
Tito Muzzio: 3% non ho una mano cosi bella da fare una dichiarazione piu incoraggiante e comunque
dico di avere qualcosa altrimenti avrei detto 2SA ( Lebenshol ndr) che mostra una mano debole .

Punteggio:

3&Leb I
3e 7
2S5A I
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 184
Nordaveva# Q1092 v9 +KJ865 #K 108
Risultato: 5¥ fatti e 54! — 3 = 800

Dicono 54 :

Giovanni Albamonte: 54, bella convenzione per questa mano

Alessandro Andreoli: 54 in questi casi preferisco assicurarmi

Damiano Bombardieri: 54 ; questa & un terno al lotto. In mitchell avrei contrato.

Fabio Lo Presti: Propendo per 54: attacco/difesa

Gianni Ruspa: 54 mano troppo sbilanciata

Rudy Filippini: 54 & una specie di assicurazione perché non c’¢ niente di chiaro, loro possono fare
5¥ o andare sotto

Dice contro:
Alberto Gullotta: contro

Sperano di battere preferendo non rischiare:
Francesco Mazzadi: Passo
Tito Muzzio: Passo, difficilmente li fanno e poi non & sicuro che a 54 noi andiamo meno di 3 down.

Seguo da sempre la massima che dice: “Il livello di 5 & per gli avversari”
Punteggio:

Passo 2

54 6

contro I
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 185

E’ una smazzata giocata nell'incontro STASI - POGGIO di finale di Coppa Italia a Squadre Miste

2008 a Bologna, Cristiana Morgantini in coppia con Lorenzo Lauria ha detto 29, Lorenzo ha detto 24
su cui lei ha detto 34 e hanno giocato 44 che ( nella 4 — 4 ) & un contratto superiore a 4¥ in cui, se
c’erano le atout 4 — |, si andava down perché Lorenzo aveva:

aKQxx YKQJxx ¢4 #]xx

Il problema ¢ se dare la propria mano o anticipare I'appoggio al compagno che poi completera la de-
scrizione della sua, in questo secondo caso, che ¢ il migliore, &€ importante che ci sia accordo che la
2° licita del rispondente & descrittiva e non cuebid o trial di corta.

Danno I'appoggio immediato:

Giovanni Albamonte: 2¥ appoggio

Alessandro Andreoli: 2¥ cos'altro?

Fabio Lo Presti: 2¥: dove ¢ il problema?

Tito Muzzio: 2¥ Mano minima e appoggio almeno terzo

Gianni Ruspa: 2¥ do I'appoggio subito per evitare problemi poi se il mio ha 4 carte di picche le dira e
troveremo il colore giusto.

Dicono 14

Damiano Bombardieri: |4. Per me 2¥ diretto & quarto. Rialzerd dopo a cuori per mostrare appoggio
terzo

Francesco Mazzadi: |

Rudy Filippini: |14 dopo appoggero le cuori, non vedo il problema se difendono € meglio per il con-
trogioco aver detto |4

Alberto Gullotta: |4

In conclusione nonostante alcuni:” Non vedo il problema”, abbiamo 5 esperti favorevoli al 2¥ e 4 al
24,

Punteggio
) 4
2y 5
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